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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:213 Straffansvar för psykiskt våld

I en passkontroll på Arlanda står en kvinna och ser fram emot att komma iväg 
på en efterlängtad resa med sina vänner. Resan är också ett tillfälle att komma 
iväg från sin expojkvän – i det senaste sms:et från honom står det att han ska 
förstöra hennes liv. När kvinnan ska visa sitt pass framgår det att passet är 
spärrat, och resan blir aldrig av. Förutom att hon inte kommer iväg får hon inte 
tillbaka pengar för resa och boende, och hon får lösa ut ett nytt pass för 500 
kronor.

Detta är ytterligare ett i raden av fall där en man utövar kontroll och våld på en 
kvinna.

I samtal med kvinnans vän och i en artikel på dagensarena.se beskrivs vad som 
hände mer ingående, och den här berättelsen visar att det finns flera sätt att 
utöva sin makt och sitt våld. Den visar också på brister i hur myndigheter och 
försäkringsbolag lämnar brottsoffer själva – och inte minst måste politiken göra 
mer.

Det enda som behövs för att förlustanmäla en annan persons id-handling är att 
besvara enkla kontrollfrågor om namn, personnummer och familjemedlemmar. 
Svaren går ofta att hitta på nätet. Om man har haft en nära relation är de 
uppgifterna också ofta kända av förövaren. Ingen legitimering av mobilt bank-
id krävs. Om man förlustanmäler ett pass fler än tre gånger blir man dessutom 
spärrad. Även om möjligheten att då få undantag finns visar detta på en 
allvarlig brist som kan drabba oskyldiga.

Regeringens fokus i kriminalpolitiken ligger på att bekämpa 
gängkriminaliteten, och i flera debatter har det lyfts fram att det krävs krafttag 
även kring mäns våld mot kvinnor. En utredning kring straffansvar för psykiskt 
våld är klar och remitterad och väntar på att läggas fram, men ännu har 
ingenting gjorts.

Vi socialdemokrater vill se en nollvision för mäns våld mot kvinnor och har 
presenterat flera förslag som skulle göra stor nytta.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:
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Vilka åtgärder kommer ministern att vidta för att bekämpa även psykiskt våld 
mot kvinnor?

………………………………………

Mattias Vepsä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


